

投入4300万元确保“舌尖安全”

烟台将进一步加大食品安全监测力度,完善风险监测体系

本报4月3日讯(记者 秦雪丽 通讯员 赵杰 李林涛)

3日,记者从烟台市财政局了解到,2018年,烟台市安排食品安全经费4300多万元,进一步加大食品安全监测力度,完善风险监测体系,加强监管能力建设,为食品安全持久改善奠定坚实基础,确保“舌尖上的安全”。

着力提升食品安全检测能力,加大检验检测力度。提升食品安全检测能力,2018年,市级

财政安排专项资金近900万元,用于采购食品安全检测相关设备,进一步增加烟台市检验机构检验范围和水平,努力将烟台市食品药品检验检测中心打造成全省区域性中心检验检测机构和全国最先进的地级检测中心。

同时,实施“食安烟台建设三年提升行动”。2018年,市财政部门安排专项资金2200多万元,用于在全市范围内开展食品安全“三年提升行动”,加大

各类食品安全抽检力度,创建一批“食安烟台”生产加工示范企业、流通示范单位、餐饮服务示范单位(街区)等,着力推进餐饮服务食品安全规范管理工作,整体提升示范创建水平,增强食品安全保障能力。

健全食品安全风险监测体系,加大监督执法力度。加强食品安全风险监测。市财政每年安排100万元,用于对食源性疾病、食品污染物等有害因素、异常病例和异常健康事件

进行监测,完善从“农田到餐桌到健康”的食品安全风险监测网络。及时分析和通报监测数据和信息,为政府食品安全监管和风险防控提供科学依据。加大食品安全监督检查力度。市级财政每年安排专项资金300多万元,用于支持开展食品安全市场整治和举报奖励工作,加大监督检查和执法办案力度,严厉打击食品违法犯罪行为。

多方筹措资金,实现食品

安全监管向上下游延伸。先后争取中央财政补助资金5300多万元,建设覆盖全市、信息完整的肉类蔬菜类流通信息链条和责任追溯链条,实现肉类、蔬菜流通环节全程追溯管理。为处理好市区餐厨垃圾,烟台市投资1.2亿元通过BOT方式(即建设-经营-转让)建成市区餐厨垃圾处理系统,并于2015年3月开始试运行。每年市财政补贴600万元,彻底解决市区餐厨垃圾问题。

芝罘区殡仪馆将整修改造寄存处 相关家属可于4月15日后前往办理变更房间手续

本报4月3日讯(记者 马杰 通讯员 彦霖) 3日,记者

从芝罘区殡仪馆了解到,自去年12月30日停止火化业务转型为殡仪服务中心后,该馆放开了骨灰寄存业务,骨灰寄存数量大增,馆内空位仅剩2200余个,长此以往将满足不了丧户家属的合理化需求。因此,芝罘区殡仪馆近期将对部分寄存室进行整修改造,涉及骨灰寄存处第七、八、九、大盒室等房间,相关家属可于4月15日之后到

芝罘区殡仪馆骨灰寄存管理处办理变更房间手续。

“馆内现存可用骨灰安放格位共15000个左右,已安放的骨灰数量为12142个,其中还不包含已做下架处理的无主骨灰673个,现仅剩空位2200余个。”芝罘区殡仪馆工作人员称,自从去年12月30日放开骨灰寄存业务以来,寄存处的业务数量比去年同期增长了约50%左右,日趋爆满,严重满足不了丧户家属的合理化需求及骨灰寄存

环境的安全。

据悉,改造施工分两期。第一期是改造骨灰寄存第三室,目前已开工。骨灰寄存第三室从建成以来一直作为无主骨灰存放处及仓库使用,其面积为90平方米,利用其现有空间进行改造,改造完毕后即可容纳骨灰1356个。第二期施工是将现存于第七、八、九、大盒室等房间的骨灰移至其他各室的空位,对腾出的空间进行改造。该部分改造预计在五月份进行。

莱山金堡路绿化工程开工 将打造城南樱花景观大道

本报4月3日讯(记者 刘丹 通讯员 张婧婧)

近年来,莱山区围绕生态宜居的目标,优化推进景观绿化,严格按“一路一景、一街一品”原则,提升品位,注重绿化、美化元素搭配,全面开展绿化提升工程。4月3日,记者从莱山城管局获悉,日前,金堡路道路绿化工程正式开工建设,该工程为2018年莱山区城建重点项目。

据了解,金堡路绿化工

程北起轸大路,下穿荣乌高速,南至金斗山路,全长1360米,绿化面积约4万平方米,建设工期3个月,绿化投资750万元。

金堡路道路绿化工程以樱花为特色,中央分车带和人行道绿化带内栽植大规格日本晚樱,底部满铺模纹,营造绿量大、体量足、花开烂漫的城南樱花景观大道。让市民行绿道、赏美景,把家园建成花园。

拓宽产业链,“小地瓜”贡献脱贫大作为

近年来,昆嵛山保护区充分立足自身特有的生态优势,在脱贫攻坚工作中,秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将脱贫攻坚与产业发展有机融合,引导农村种植特色生态农产品“烟薯25号”地瓜,在实现财政投入保值、增值的同时,更实现了群众增收脱贫与产业提升的“双赢”。

位于昆嵛山保护区西部的头日庵村,在精准识别工作中,被确定为省定扶贫工作重点村,由烟台市农业科学研究院进行帮扶。帮扶过程中,在保护区工委、管委会的大力支持下,扶贫主管部门区经济发展局与烟台市农科院进行了深入对接,最终商定由烟台市农科院利用其在烟薯25号地瓜研发上的优势,帮扶

头日庵村开展育苗业务,并进行了使用权授权转让。2016年至2017年,昆嵛山保护区投入财政专项扶贫资金近60万元,在头日庵村建设了繁育大棚和露天苗床,2017年实现了烟薯25号地瓜苗在昆嵛山的落地生根,2018年将繁育种苗30万棵,实现经济收入近10万元,为贫困户年均增收近5000元。

在引入种苗繁育的同时,保护区工委、管委会将烟薯25号种植作为全区生态农业发展工作的“重头戏”,连续四年出台文件对其种植单位进行奖补。位于占昌口村的烟台市昆嵛正源食品有限公司利用“烟薯25”地瓜其独特的外形及特殊的烘烤味道,积极做大做强产业地瓜深加工产业链条,租赁土地,

购置深加工设备、建设厂房,先后申请了“拾薯记”和“昆嵛仙薯”两个商标,形成地瓜产品一条龙的经营模式。据统计,2017年,公司共种植地瓜230亩,年产量60万斤,其中18万斤用来加工烤地瓜,日产量达到8000斤,按照出厂价8元/斤计算,烤地瓜产值达到144万元;24万斤用来加工地瓜干,日产量200斤,按出厂价18元/斤计算,地瓜干产值达到432万元;18万斤直接作为初级生地瓜产品销售,按生地瓜2元/斤-3元/斤计算,年产值在36万-54万之间。公司的发展壮大,给占昌口村周边的村民带来了创收的机会,目前公司共带动周边300余人创收,可解决近10个贫困户就业,为农民增收、贫困户就业

提供了保障。

在烟薯25号地瓜种植及深加工业务快速发展的同时,保护区工委、管委会将其作为“昆嵛六大特色农产品”进行了重点推广,成立了昆嵛山保护区电商服务中心,引入了京东、苏宁等国内知名电商企业,让昆嵛山出产的烟薯25号地瓜不再“待字闺中”,运用“互联网+”产业的优势让其增值。据统计,2017年“双十一”当天就销售近万斤,高峰时生鲜地瓜网上售价10元/公斤,烘烤地瓜干售价80元/公斤,远销北京、上海、广州等地,以及澳大利亚。电商平台的搭建,为烟薯25号地瓜“下山进城”提供了平台,为其走向北上广插上了“腾飞的翅膀”。

(通讯员 杨懋懋)

莱阳农行进一步

强化提高人民币假币堵截能力

莱阳农行严格执行《中国人民银行货币金银局关于进一步强化假币堵截能力的通知》(银货金〔2018〕6号),采取强化人员素质与优化现金机具两手抓,确保了该项工作的顺利进行。

一、加强反假货币培训考试组织工作

持续加强反假货币培训考试组织工作。通过培训考试提高其业务素养和工作技能;在反假货币培训中,引入假币识别和挑剔的实际操作测试,不断巩固柜面人员反假货币业务水平,防止假币误收或对外误付。

二、加强现金机具鉴伪能力建设

严格机具准入,确保新购置现金机具满足《人民币现金机具鉴伪能力技术规范》要求;对存量现金机具进行升级或逐步更新。组织辖内金融机构,以“自然淘汰”为基本原则,以不得对外付出假币为底线,做好各类现金机具更新进度安排,对能通过升级符合《规范》的各类现金机具,要尽快组织升级;对不能升级或升级后仍不能达到《规范》要求的,制定机具更新计划,逐步完成对存量现金机具的更新工作。

(通讯员:宋胜)

莱阳卫校承办2018年山东省护理技能赛项国赛选拔赛

3月31日-4月1日,受山东省教育厅等五部门的委托,山东省莱阳卫生学校承办了2018年全国职业院校技能大赛山东省中职组护理技能赛项选拔赛,来自全省各地的5所职业院校的10名选手参赛,邀请了全国6名护理专家担任大赛评委。

本次大赛是由山东省教育厅、经信委、财政厅、人社厅、农业厅主办,山东省莱阳卫生学校承办。作为本次大赛的承办方,莱阳卫校做好赛前各项准备,严格按照大赛要求制定大赛方案以及严格规范的比赛规程,场地布置、比赛设备均以国赛为标准,邀请了省内外护理专家担任评委。比赛中,全体评委专家严格按照比赛

规范,公平、公正裁判。参赛选手情绪饱满,态度认真,积极参赛,展示了护理专业学生精湛的技能和良好的精神风貌。参赛队的领队和指导教师通过大屏幕观摩比赛现场,营造了公开透明的比赛环境。经过一天半的比赛,选拔了优秀选手将代表山东省参加国赛。

本次国赛选拔赛的成功举办,搭建了兄弟院校相互交流学习、共同提高的平台,推动了护理专业建设、教学改革、育人质量的全面提升,为确保山东省参加国赛取得优异成绩奠定了基础,同时也提高了莱阳卫校承办大型学生技能大赛的能力和水平。

(通讯员:董广云)